

# 赵进京 “联合舰队”巨而不霸



□ 王海圣

不存在敌对情绪。

**记者:**本地企业呢?

**赵进京:**有想进来的。在我们商会里面,就已经有10多个老板后悔了。他们后悔没有加入这个联合舰队。

**记者:**让不让进?

**赵进京:**暂时不会再进新股东了。

**记者:**他们为啥想进来?

**赵进京:**大概他们觉得这个新公司有前途。这个公司有多方面的优势:一个是每个股东都很有实力,现在组合到一起实力更是倍增;二是这些股东企业一直是银行的重要客户,他自身也有钱,投资不缺钱;三是政府需要这样一个大公司,比如旧城改造、新区建设,需要有实力的大公司来做,单个的公司做不了。

## 同行竞争

### 不和其他企业争地

**记者:**上次的新闻发布会,胡葆森董事长说已经和新乡方面谈过了,那是30平方公里的区域,成功的可能性有多大?

**赵进京:**不单是新乡,还有郑州周边的一些区域,都有合作的意向,还有外省的,包括沿海地区,他们也缺钱,想请我们去。我们倾向于马上就能开展的项目,主要做省内,中原地区。

**记者:**那你们全包了,其他地产商也就进不去了?

**赵进京:**那这一块儿他们肯定不好进了。

**记者:**其他企业会担忧吧?

## 新闻背景

8月16日,河南地产界一个毫无争议的巨无霸正式浮出水面,注资12个亿的河南地产商会投资股份有限公司在郑州召开新闻发布会宣告成立。这个巨无霸背后是包括建业、正商、天伦、东方金典等在内的16家河南本地地产开发公司,它的出现引起了市场的强烈关注。

这是一家让人难以做到视而不见的公司,它的庞大不在于它的注资数字,而在于它背后的河南地产商会下多达16个的股东企业。媒体界异口同声将之称为“联合舰队”,也有媒体将之称为“地产航母”。新公司的相关业务已有运作,比如已和新乡市、郑州二七区等方面有了初步洽商。一系列运作引发猜想,这个巨无霸的胃口有多大?

**赵进京:**是,我们得到的反馈信息显示有企业很担心。担心我们会争地,“他们块头那么大,我们怎么能争得过他们”。我们不会陷入这个矛盾,这个公司是做大项目的。但是这不能排除我们的某个股东去争,这是市场。

这种担心的出现,是因为他们还不了解河南地产商会投资股份有限公司的社会功能。我们对这个公司的设想和规划是,不参与小地块

的抢夺,不建一平方米的商品房。我们的主要业务,就是帮助政府做前期的规划,做土地的整理,同时进行投融资。在我们看来,政府急需的,但依靠单个企业又无法实现的城市建设理想,我们会帮助政府完成。

**记者:**会不会出现这样一个情况:你们用新公司把开发区吃了,然后通过优惠政策或什么口头约定,又让股东企业把当地的其他地块给占了,结果全是你们的了。

**赵进京:**我们不是什么都做,我们不会遍地开花的。

## 业务开展

### 正在论证相关项目

**记者:**那么,说下你们公司的业务范围吧。

**赵进京:**主要是整理新区、产业集聚区,也做旧城改造,将来还

人,揽天下英才。

**记者:**胡葆森董事长曾说,是你的真诚和踏实感动了各位股东,所以大家都推举你做公司总经理。

**赵进京:**其实,胡总投入了很多心血。在前几次的通气会上,他亲自为商会会员推介这个联合舰队的职能和前景。因为有胡总的号召,省内近百家企都希望能够进入这个平台。这也让我们总结出一个真理:“大舍大得”。胡总不缺钱,但依然用心在做这件事,可见他对中原的深厚感情。

## 信心满怀

### “联合舰队”可以做非常大

**记者:**这一次是本土大佬以出资入股的方式组建联合公司。这种联合,郑州之前也有过,但结果似乎不尽如人意。



16大开发商组成一支实力雄厚的“联合舰队”

准备接一些政府指标,做些政府项目,大的政府项目,不想做经适房等,条件合适的话,可以做公屋。

**记者:**感觉你们的股东啥都能做。

**赵进京:**是。比如我们接了某个区域,从商品房、写字楼,到学校、铺路,到酒店、洗浴中心等等,我们都能一起开发建设。我们想打造高品位的城市生活区,留下建筑文明,而不是碍眼的建筑。

**记者:**那这样的话你们就忙不过来了,什么时候会开始第一单?

**赵进京:**这个正在论证。我们有一个5人投资委员会,是从股东企业那里专门抽出来的,是博士团队,他们负责公司的投资方向和区域。

**记者:**前几天好像你还是“光杆司令”?

**赵进京:**现在也是“光杆司令”,我这块现在都是借的人,股东那的,你像建业胡葆森老总的秘书都来帮忙了,我们随后会打广告招

**赵进京:**之前郑州曾出现过的所谓“联合”,或者是单个项目上的,或者是由一家企业发起、其他资金注入的,与河南地产商会投资股份有限公司相比,它们在资金规模和参与企业上,不可同日而语。

本次16家企业联合的基础是有共同的目标,所以走到了一起。当大家的目标不是为了单纯的“利益”时,事情就变得很简单了。

**记者:**公司能做多大?

**赵进京:**可以做非常大(赵站起来展双臂),非常大。

**记者:**是吗?

**赵进京:**刚才我说了一部分,它有优势:实力雄厚,政府相信,银行相信。

**记者:**如果拿到一个开发区,你们一下子能拿出来多少钱?

**赵进京:**这要看实际情况,需要多少就拿多少,我们准备好了。

**记者:**估计全年你们会投资多少?

**赵进京:**起码300亿以上。



陈贵荣:这个时代更需要竞合

销售领域打出自己的一番天地。

善于学习的陈贵荣不断为荣事探索着适合其发展的最佳道路。通过多方面的深入了解,陈贵荣意识到,优秀的企业还必须有良性规范的管理作基石。公司在发展过程中积极调整和改善经营结构,并坚持了内外贸并举的两条腿走路方式,同时带动内销产品的品质和服务能力的提升。

在国际上,“荣业家具”以一流的制造能力和稳定的品质,获得了多家世界500强企业(如瑞典宜家、美国史泰博、RTG、海沃斯等)的认可,并建立了稳定的合作伙伴关系,远销美国、加拿大、澳大利亚等海外20余个国家。在国内,“荣业家具”成为国家中央政府机关、中国石油、中国移动、招商银行、太平人寿等国内众多知名企业的定点长期供应商。凭借优良的品质,“荣业家具”也成为唯一一家为2008奥运会提供办公家具的浙江企业。

## 接轨国际 助力产业升级

正如荣事集团的企业标志所展示的内涵一样:多元化拓展、时刻警

觉危机和对胜利成功的坚定追求形成了企业持续领先发展的信念。

陈贵荣直言,“中国的家具业已进入整合期,我们的企业要在这个大浪淘沙的过程中保持住领先地位,就一定要求新求变,更要与国际接轨,实现产业升级。”在这一过程中,既要保证产品的优秀品质,还要在市场上形成有竞争力的价格,荣事的选择是采用国际先进的设备与技术,提高劳动生产率和产品品质,并减少因人为原因造成的产品增加。

在企业进行产业升级的过程中,陈贵荣还看到了中国家具业正在经历的从“同质化”竞争走向“差异化”竞争的变化。荣事从很早开始就走向产业链道路,实践“产品工业化、制造专业化、物流集中化和市场全球化”,就是要保持行业领先,在产品同质化时代突出差异化,做到“人有我优,人优我新”。

## 诚信为名 引导团队共进

在陈贵荣的字典里,“诚信”绝对是最为重要的一词。正如他所说,“我们的企业和品牌取名‘荣事’、‘荣

业’,就是要把它当作一份光荣的事业来经营。而诚信就是我们的立身之本。”

也正是凭着这份信誉,荣事和中国最大最优秀的板材供应商大亚集团、吉林森工、银河板业等建立了战略合作联盟;与中国银行、中国建设银行、宁波银行达成了长期深度融资的支持;与国内众多优秀经销商形成全面的销售合作。

“良好的企业一定具有优秀的精神品质。”荣事不单为1800多名员工创造了一个和谐快乐的就业平台,还以企业公民的身份用大量的公益行动来回报社会。

面对同行,陈贵荣也坦言,“相比于竞争,这个时代更需要竞合。”2004年,在他的倡议和引导下,由杭州市

家具行业40多家企业共同组建了杭州市家具商会,由他任商会会长。

商会的宗旨是引导区域内企业团结合作、共谋发展。这种模式可以避免企业间的重复投资、减少投资风险;同时也可减少企业间的恶性竞争,提高关联企业的综合竞争力。对此,荣事率先作出表率:将工厂和展厅开放给商会会员进行参观,在公司内专门开辟活动空间供会员交流管理心得;荣事每年还投入一定资金制作精美详实的产品型录,包含了图片、技术标准、用材说明、运输成本和销售价格等一系列完整信息。

荣事一直在用行动实践着这一份光荣的事业,为更多人创造生活的平台,让企业成为历久弥新的优质发动机。

## 博言 | Bo Yan

### 儒家思想 是重要商业准则

发言人:广西潮人商会会长方秋湖  
8月28日,广西潮人商会第二届换届选举大会在南宁举行。100多名商会领导、理事和代表共聚一堂参加了选举大会。

广西潮人商会于2005年9月成立,以“敦睦乡谊、团结协作、交流服务、共谋发展”为宗旨。据不完全统计,潮商在广西总经营资本500亿以上,每年在广西创造的GDP在300亿以上,上交税金50亿,安排就业不低于5万人。目前,广西潮商人数约10万,其中包括正大集团、东亚糖业、龙光集团、秋潮集团等著名的企业。

会上,连任广西潮人商会会长的方秋湖表示,潮商之所以长盛不衰,是因为一贯以来传承着中国儒家思想仁义礼智信的传统文化,并坚持将其作为一个重要商业准则,因此,潮商的道路才越走越宽。

据悉,广西潮人商会将在五年内争取做到“五个一”:一是建一个潮州会馆;二是建一所潮人商会希望小学;三是每年上交税金100个亿;四是发展1000个会员;五是召开一个全国性潮商会议。

(刘佳 王河北)

### 期待经营环境更好

发言人:五矿化工进出口商会副会长刘贻南

据《财经》杂志报道,近日,负责管理稀土出口企业的五矿化工进出口商会副会长刘贻南对记者表示,我国稀土产品出口政策应该保持稳定,稀土产品出口不能游离于世界规则之外,不能因为稀土产品重要而过分限制出口或宣布停止出口。

我国是世界稀土大国,每年产量占到世界总量的70%以上,而一直以来稀土出口价格偏低成为舆论焦点。出口量过多而导致稀土资源消耗,出口价格偏低而不能自主定价,上述两点成为中国稀土出口软肋。而限制产量,控制出口则成为从高层决策者到执行者的共识。中国开始稀土限产和控制出口政策,使其他国家深感稀土供给短缺压力。

但根据刘贻南统计,最近几年我国稀土出口数量并没有出现增幅过大的现象。他并不认同过分限制稀土出口的方法。他表示,不能因为稀土产品重要而过分限制出口或停止出口,可以选择带有战略性品种实行严格控制。“应该极力避免因稀土而起的国际贸易摩擦”。

刘贻南建议,我国应该首先稳定稀土产品出口政策,为出口企业提供可预期的经营环境。他表示,目前我国稀土产品出口管理比较规范,不宜频繁变更。(张启安)

### 亚洲需求 将助推香港出口

发言人:香港出口商会会长唐庆年

尽管前景不明朗的欧美经济为香港出口增添阴霾,但香港出口商会会长唐庆年日前表示,“我相信亚洲区市场对香港产品的市场需求殷切,将继续为香港出口添加动力。”

刚刚发布的7月份数据显示,香港出口继续大幅增长。今年前7个月整体出口额达166亿港元,同比上升248%。对于如此强劲的出口回升,唐庆年认为,主要受惠于内地与其他亚洲市场的蓬勃发展,同时反映了全球经济在逐渐复苏。

唐庆年重点分析了欧美日三个主要传统出口市场。他认为,作为香港的主要出口市场之一,欧洲债务危机及财政紧缩,对香港商品出口有一定的影响;加之上半年欧元贬值,亦使企业不敢大胆接欧元订单,欧洲市场成为今后香港出口的不稳定因素。由于美国近期发布的经济数据多弱于市场预期,唐庆年预期消费者会保持审慎,亦会对香港出口有一定影响。而日本对香港产品的需求仍会缓慢增长。

(苏晓)